
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



TAŠČICA 
Erithacus rubecula 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

TAŠČICA JE MAJHNA, ŽIVAHNA PTICA. RADA POSKAKUJE PO TLEH IN IŠČE 

HRANO. JE ENA PRVIH JUTRANJIH PTIC, SAJ PRIČNE S PETJEM ŽE  ZELO 

ZGODAJ ZJUTRAJ. ŽIVI V GOZDOVIH, MEJICAH, NA VRTOVIH TER V NASELJIH 

IN JO ZLAHKA PREPOZNAMO PO ŽIVO ORANŽNIH PRSIH. PRI NAS JO LAHKO 

OPAZUJEMO VSE LETO IN JE POGOSTA OBISKOVALKA PTIČJIH KOPALIŠČ. 

VČASIH OBIŠČE TUDI KRMILNICE. 



BELA ŠTORKLJA 
Ciconia ciconia 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
VELIKA, ELEGANTNA IN ZAUPLJIVA PTICA, KI PREBIVA V BLIŽINI     
ČLOVEKA. GNEZDI NA ELEKTRIČNEM DROGU, DIMNIKU ALI DREVESU, 
KAMOR SE VRNE VSAKO LETO. BELA ŠTORKLJA JE SELIVKA. ZIMO PREŽIVI V 
TOPLIH KRAJIH AFRIKE. NJENA NAJLJUBŠA HRANA SO MALI SESALCI, VEČJE 
ŽUŽELKE, PLAZILCI IN DVOŽIVKE, ZATO SE PREHRANJUJE VEČINOMA NA 

TRAVNIKIH. 



VELIKA SINICA 
Parus major 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VELIKO SINICO LAHKO PRI NAS OPAZUJEMO SKOZI VSE LETO. PREBIVA V 

GOZDOVIH, MEJAH, PARKIH, NA VRTOVIH IN V OKOLICI HIŠ. GNEZDI V 

DREVESNEM DUPLU IN ZELO RADA ZASEDA GNEZDILNICE. V ZIMSKIH 

MESECIH JE POGOSTA OBISKOVALKA PTIČJIH KRMILNIC, KAMOR JO 

PRIVABIMO Z RAZLIČNIMI SEMENI. NAJREJE IMA SONČNIČNA SEMENA, V 

PREOSTALEM DELU LETA PA SE PREHRANJUJE Z RAZLIČNIMI ŽUŽELKAMI.  



SMRDOKAVRA 
Upapa epops 

 

 

 

 

 

 

EDINSTVENA PTICA, KI JO TEŽKO ZAMENJAMO ZA KATERO DRUGO VRSTO. 

PONAŠA SE Z VELIKIM NAGLAVNIM ČOPOM, KI GA LAHKO ZLOŽI ALI RAZPRE. 

ZANJO JE ZNAČILEN DOLG, TANEK KLJUN, S KATERIM IZ ZEMLJE POBIRA 

ŽUŽELKE. POSEBNO RADA SE PREHRANJUJE Z  BRAMORJI. SMRDOKAVRA 

JE ZNAČILNA PTICA KULTURNE KRAJINE. OPAZIMO JO PREDVSEM V 

STARIH, VISOKODEBELNIH SADOVNJAKIH, KJER V DUPLU DREVES VZGAJA 

SVOJ ZAROD. ZARADI  IZGINJANJA TAKŠNIH  SADOVNJAKOV JE DANES ZELO 

OGROŽENA. 



VELIKI DETEL 
Denrocopos major 

 

 

 
 

 

 

 

 

VELIKI DETEL JE NAŠ NAJPOGOSTEJŠI PREDSTAVNIK DETLOV. PTICA JE ČRNO-

BELE BARVE Z ŽIVORDEČIM PODREPNIM PERJEM, SAMEC PA IMA ZA RAZLIKO 

OD SAMICE RDEČE OBARVANO TUDI ZATILJE. ZA IZDELAVO DUPLA, V 

KATEREM SI NAREDI GNEZDO, UPORABLJA DOLG, MOČAN KLJUN, S KATERIM 

SI  POMAGA TUDI PRI ISKANJU HRANE. HRANI SE PREDVSEM Z ŽUŽELKAMI 

IN NJIHOVIMI LIČINKAMI, KI JIH NAJDE POD LUBJEM. JE PREBIVALEC 

GOZDOV, GOZDNIH ROBOV IN PARKOV. 



KMEČKA LASTOVKA 
Hirundo rustica 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
KMEČKA LASTOVKA JE ZELO SPRETNA LETALKA. ZADRŽUJE SE V  BLIŽINI 
ČLOVEKA, SAJ GNEZDI PREDVSEM V HLEVIH, KJER JE OBILO HRANE 
ZANJO. MUHE IN OSTALE MAJHNE ŽUŽELKE LOVI V ZRAKU MED 
AKROBATSKIM LETOM. JE PTICA SELIVKA. JESENI SE ODPRAVI NA DOLGO 
POT V AFRIKO. SPOMLADI PA JE ENA PRVIH PTIC, KI SE VRAČAJO V NAŠE 
KRAJE IN JE ZATO ZNAČILNA ZNANILKA POMLADI.  

 

 



VODOMEC 
Alcedo atthis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VODOMEC IMA DOLGI KLJUN IN MAJHNO ČOKATO TELO. ŽIVI V BLIŽINI 

VODE, SAJ SE PREHRANJUJE Z RIBAMI, ZA KATERIMI SE V STRMEM SPUSTU 

ZAPODI V VODO. LETI ZELO  HITRO,  ZATO  GA  OBIČAJNO VIDIMO LE KOT 

BLEŠČEČO POJAVO, KI LETI NIZKO NAD VODO. ZA GNEZDENJE POTREBUJE 

STRME  PEŠČENE  REČNE  STENE,  V KATERE SI IZKOPLJE PRIBLIŽNO METER 

DOLG ROV. NA KONCU ROVA JE KAMRICA, KJER VZREDI SVOJ ZAROD. ZARADI 

SPREMENJENE REČNE DINAMIKE PEŠČENE STENE IZGINJAJO. TO JE VZROK, 

DA  JE  VODOMEC  DANES  REDKA IN OGROŽENA VRSTA V SLOVENIJI. 



ŠMARNICA 
Phoenicurus ochruros 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

TEMNA PTICA Z  ŽIVO RDEČIM PODREPNIM PERJEM. ŠMARNICA SE JE S 

SVOJIM NAČINOM ŽIVLJENJA ZELO PRIBLIŽALA ČLOVEKU, SAJ POGOSTO 

GNEZDI POD OSTREŠJI HIŠ. SPOMLADI SAMEC S HREŠČEČIM PETJEM 

OZNANJA SVOJ TERITORIJ. TAKRAT GA HITREJE SLIŠIMO, KOT VIDIMO, 

ČEPRAV ZELO RAD POSEDA NA IZPOSTAVLJENIH MESTIH. PREHRANJUJE SE Z 

MAJHNIMI ŽUŽELKAMI, KI JIH LOVI V ZRAKU ALI JIH POBIRA S TAL. 



MALA UHARICA 
Asio otus 

 

 

 

 

 

 

 

SREDNJE VELIKA SOVA Z IZRAZITO ORANŽNIMI OČMI IN PERNATIMI 

UŠESNIMI ČOPKI. JE ENA NAŠIH POGOSTEJŠIH SOV IN ŽIVI V GOZDU ALI NA 

GOZDNEM ROBU, POGOSTO PA TUDI BLIZU NASELIJ. PREHRANJUJE SE 

PREDVSEM Z MALIMI SESALCI. JE SKRIVNOSTNA PTICA. POZIMI V VEČJEM 

ŠTEVILU TUDI DRUŽNO PRENOČUJEJO NA DREVESIH, KJER PA JIH JE ZARADI 

VAROVALNE BARVE ZELO TEŽKO OPAZITI. 



RJAVI SRAKOPER 
Lanius collurio 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

RJAVI SRAKOPER JE VRSTA, KI NASELJUJE GOLIČAVE, GRMIŠČA, TRAVNIKE IN 

SADOVNJAKE. SAMEC JE PO HRBTU RJAVE BARVE, GLAVA PA JE SIVA Z 

IZRAZITO ČRNO ČEZOČESNO MASKO. SAMICA JE BOLJ ENOTNE RJAVE BARVE. 

SRAKOPERJA POGOSTO VIDIMO POSEDATI NA IZPOSTAVLJENIH VRHOVIH 

GRMOV ALI DREVES, KJER PREŽI ZA ŽUŽELKAMI. ZARADI IZGINJANJA 

KULTURNE KRAJINE IN VSE BOLJ INTENZIVNEGA KMETIJSTVA POSTAJA 

REDEK. 



POBARVAJ PTICO 

 
Pobarvanko so idejno zasnovali in s finančno podporo Mestne občine Ljubljana izdelali 
prostovoljci in zaposleni na Društvu za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije. 

 
Idejni vodja: dr. Cvetka Marhold Avtor 
risb: mag. Marjan Vaupotič Avtor 
besedila: Tilen Basle 
Pregled besedila: Tanja Šumrada in Dominik Bombek 
Oblikovanje in ilustracija na naslovnici: Nataša Majer  
Lektura: Rajka Marhold 
Tisk:  Mičutisk Radgona 

 
DOPPS, Ljubljana, september 2015 

 
 

Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije (DOPPS) je ena najstarejših in 
največjih nevladnih organizacij za varstvo narave v Sloveniji. Ustanovljeno je bilo leta 1979 in 
danes šteje okrog 1000 članov ter tako združuje ljubitelje ptic in narave po vsej Sloveniji. 
Delamo za varstvo ptic in njihovih življenjskih okolij. S tem prispevamo k ohranjanju narave 
in dobrobiti celotne družbe. 

 
S številnimi izobraževalnimi dejavnostmi krepimo zavest o pomenu ohranjanja narave in 
razvijamo čut do sonaravnega bivanja. Publikacijo “Pobarvaj ptico” so za najmlajše 
nadobudneže izdelali naši prostovoljci. 

 

Vabimo vas, da se nam pridružite na katerem od naših dogodkov. V okviru Evropskega dneva 
opazovanja ptic v začetku oktobra po vsej Sloveniji organiziramo številne izlete, 
predavanja in stojnice. 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


